

OSTUDA MĚSÍCE: Černá skládka

Park Folimanka, zvláště teď na jaře, láká k procházkám. Pěkný dojem z rašící zeleně ale může pořádně zkazit nevhledná skládka, která vznikla pod Horskou ulicí (pod Nuselským mostem) po „pobytu“ bezdomovců. Situaci se zabýval odbor životního prostředí ÚMČ Praha 2, a protože jde o černou skládku většího rozsahu, požádal Magistrát hl. m. Prahy (odbor ochrany prostředí) o pomoc při likvidaci odpadu z této lokality.



Problém se řeší. Je ovšem potřeba dodržet lhůty a pravidla, stanovená pro výběrová řízení, a tak musí mít občané ještě chvíli trpělivost. V průběhu dubna probíhal výběr firmy, která se zde postará o odstranění nepořádku. Odbor životního prostředí ÚMČ Praha 2 předpokládá, že úklid této černé skládky bude proveden v polovině května.

Poznámka redakce: *Náměty na různé „nepořádky“, které vás obtěžují ve vašem okolí, nám můžete zaslat (včetně fotografií) buď e-mailem na: noviny@p2.mepnet.cz nebo na poštovní adresu: ÚMČ Praha 2, redakce novin, nám. Míru 20, 120 39 Praha 2.*

Výtvarná soutěž Karel IV.

Odbor školství, mládeže a tělovýchovy ÚMČ Praha 2 vyhlašuje výtvarnou soutěž pro děti na téma: „KAREL IV.“

Do soutěže můžete poslat obrázky či trojrozměrná díla, související s Karlem IV. a jeho dobou. Ústředním tématem jsou korunovační klenoty.

Z došlých výtvarných prací uspořádáme výstavu, vítězná díla budou vystavena při příležitosti císařského průvodu Karla IV. na počátku září 2006 v improvizované rotundě na Karlově náměstí a také na internetových stránkách MČ Praha 2.

Výtvarné práce na téma „Karel IV.“ posílejte nejpozději do **15. června 2006** na adresu: odbor školství, mládeže a tělovýchovy ÚMČ Praha 2, náměstí Míru 20, 120 39 Praha 2. Práce označte heslem „Karel IV.“

Maximální formát obrázků je A3, maximální rozměr trojrozměrných děl je 0,5 m x 0,5 m x 0,5 m. Nezapomeňte k soutěžnímu dílu připsat své jméno, příjmení, věk, adresu, telefonní číslo a školu či školkou, kterou navštěvujete. Soutěž bude probíhat v předškolní kategorii a v kategorii I. a II. stupeň základních škol. Tři nejlepší práce v každé kategorii budou odměněny hezkými cenami.

Podrobné informace: Mgr. Jana Havlíková, e-mail: havlikovaj@p2.mepnet.cz, tel.: 236 044 188.



Stonožka ve znamení národních tradic

V Základní škole Kladská se ve čtvrtek 6. dubna 2006 konala tradiční prodejní stonožková výstava. Letošním tématem byly tradice a pro inspiraci si děti v polovině února zašly do nové otevřené expozice Národního muzea Musaion v Letohrádku Kinských. V březnu pak ve třídách vznikaly výtvarné práce, připomínající dosud živé i pozapomenuté národní zvyklosti. Jejich prodejem stonožka v Kladské získala

pracuje s armádou již několik let ve válkou postižených oblastech bývalé Jugoslávie a jak poznamenal, „Kde je armáda, tam je stonožka.“ Na vernisáž přišla také ředitelka expozice Musaion PhDr. Jiřina Langhammerová a představitel městské části – starosta Mgr. Michal Basch, jeho zástupkyně PaedDr. Jana Rybínová a vedoucí odboru školství, mládeže a tělovýchovy Ing. Zuzana Folprechtová.



Mnoho pochvalných slov zaznělo při vernisáži také z úst generála Štefky; na snímku dále (zleva) B. G. Jensen, K. Vávrová, J. Rybínová, J. Folprechtová a M. Basch.

21 447,50 korun na pomoc HIV pozitivním dětem v Thajsku a dětem v Psychiatrické léčebně v Opařanech.

Výstavu zahájila prezidentka hnutí Na vlastní nohou – Stonožka, Běla Gran Jensen, která dětskou solidaritu umí ocenit více než výmluvně: „Nejsmutnější ze všeho je lidská hloupost... Když lidé nechápu nutnost pomáhat těm, kteří pomoc potřebují. I kdybychom tu už v tento okamžik nebyli, veškeré naše dosavadní snahy stálo za to.“ Chválu nešetřil ani další z vzácných hostů, náčelník Generálního štábu Armády ČR generálporučík Ing. Pavel Štefka – stonožkové hnutí spolu-

Milým hudebním zpestřením všech vernisází v Kladské bývají vystoupení absolventů školy; tentokrát přišli zazpívat talentovaný basbaryton Adam Plachetka (od října roku 2001 účinkuje ve Státní opeře Praha) a folkové trio 2 + 1 v čele s Markétou Zdeňkovou.

Během odpoledne na výstavu zavítalo mnoho návštěvníků včetně rodičů žáků. Večer pak děti spočítaly finance, které za svá výtvarná díla obdržely. Získaly celkem 21 447,50 korun – z toho 9653 korun půjde na pomoc HIV pozitivním dětem v Thajsku a 11 794,50 korun do dětské psychiatrické léčebny v Opařanech. Text a foto: len



STONOŽKA NA SMETANCE: Prodejní stonožková výstava se konala ve dnech 5. – 6. dubna již páté v Mateské škole Na Smetance. Zahájila ji zakladatelka hnutí Na vlastní nohou – Stonožka Běla Gran Jensen spolu se starostou Prahy 2 Mgr. Michalem Baschem (koupil si zde velkonoční pomlázkou). Sortiment velkonočních výrobků, vytvořených dětmi ze školky a ze školní družiny, do slova mizel před očima. Jejich prodej vynesl celkem 6000 korun, které půjdou prostřednictvím konta Stonožky na pomoc dětem v léčebně Opařany, konkrétně na nákup transitu pro přípravu dětských pacientů. Bezkonkurenčně nejštedřejším dárce se stal tříletý Jiřík – kvůli stonožkové výstavě rozbil své prasátko a jeho obsah, čítající 98 korun, investoval do nákupu. Text a foto: len

Chystají se Dětské hry městské části Praha 2

Ve druhém květnovém týdnu se budou konat Dětské hry městské části Praha 2, pořádané ve spolupráci se základními školami a DDM Praha 2.

Od úterý 9. do pátku 12. května bude v základních školách v Praze 2, v Sokole Královské Vinohrady, v Sokole Pražském, v Malém Vinohradském divadle a na atletickém hřišti ZŠ Jeseniova bojovat skoro 2000 dětí v řadě sportovních a kulturních disciplín (např. historie Prahy 2, dětské divadlo, recitace, vyběhání, běh, florbal, aerobik aj.). Na všech školách a příslušných sportovištích bude v průběhu soutěží vlát vlajka Dětských her Prahy 2. V ZŠ Botičská zahájí turnaj fotbalistů 9. května zástupkyně starosty PaedDr. Jana Rybínová společně s Antonínem Panenkou. Soutěží

se zúčastní také žáci z partnerské Bratislavy-Rača a z budapeštské městské části Belváros-Lipótváros. Dětské hry podpořila oblastní pobočka pro Prahu 2 České spořitelny, a. s., Český rozhlas 2, Radioservis, a. s., Emco, spol. s r. o. a spol. Merco International. Nejlepší jednotlivci i družstva budou oceněni v průběhu her – pro vítěze je připraveno téměř 150 medailí, 90 pohárů a 900 diplomů.

Dětské hry MČ Praha 2 budou slavnostně ukončeny v pátek 12. května odpoledne v Divadle U Hasičů, kam budou pozvány významné osobnosti ze světa sportu. Zástupkyně starosty PaedDr. Jana Rybínová zde ocení základní školu, která se v soutěžích nejlépe umístila. V programu vystoupí Malé Vinohradské divadlo. van



Pro vítěze her jsou připraveny tyto krásné poháry Foto: hav

Vinohradský pavilon po téměř roční pauze konečně otevřen

Intenzivní a mnohdy složitá jednání městské části Praha 2 s uživatelem Vinohradského pavilonu, společností Pavilon, a. s., skončila nakonec úspěchem: od 12. dubna 2006 je pavilon opět otevřen a spolu s ním i tolik postrádaná prodejna potravin.

V polovině dubna začal ve Vinohradském pavilonu fungovat nejen supermarket Albert, ale také 16 butiků, kadeřnictví a kavárna. Ostatní obchůdky byly otvírány postupně a při slavnostním zahájení provozu 27. dubna 2006 už měla většina z nich otevřeno. „Jsme rádi, že to takto dopadlo, a věříme, že občané a návštěvníci Prahy 2 budou spokojeni,“ komentovala situaci zástupkyně starosty Jana Černochovej.

Jak přislíbila společnost Pavilon, a. s., žádné další uzavření se neplánuje. Kromě možnosti nákupu chce nabídnout také různé aktivity pro děti předškolního věku. Pavilon je již více než jedenáct let spojen s charitativní činností a s péčí o děti v dětských domovech. Pro letošní rok se připravuje řada zajímavých akcí, včetně oblíbeného Stromu splněných přání. Pro malé návštěvníky připravuje Vín-

ohradský pavilon řadu zábavných akcí, převážně víkendových. Budou to např. lekce sebeobrany, dětský aerobik, soutěže v kreslení, dětská představení, taneční lekce, výstavy dětských prací, dětské módní přehlídky, loutkové



divadlo, dny pro princezny, výroba svíček a mýdel, „školení“ kouzelníka a mnoho dalších.

Společnost Pavilon, a. s. uzavřela vloni z vlastní vůle Vinohradský pavilon s tím, že provede rozsáhlou rekonstrukci. Nepožádala o to však vlastníka objektu, městskou část

Praha 2. Až do léta loňského roku Vinohradský pavilon nabízel četné nákupní příležitosti, vyhledávaná byla především samoobsluha potravin. Jeho uzavření citelně postihlo zákazníky z širokého okolí Vinohrad. Proto se společnost Pavilon, a. s. po jednáních s obcí zavázala v polovině prosince Vinohradský pavilon opět otevřít alespoň prodejnu potravin, podnikne vůči němu městská část kroky vedoucí k vypovězení nájmu. Termín otevření společnost Pavilon, a. s. tentokrát splnila. Text a foto: len

Úspěšné jaro mladých hudebníků

Jarní měsíce roku se tradičně nesly ve znamení krajských a ústředních kol národních soutěží základních uměleckých škol, vypisovaných Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy. Letos se žáci ZUŠ Iliji Hurníka zúčastnili soutěží ve hře na dechové a bicí nástroje, v sólovém zpěvu, ve hře lidových souborů, smyčcových souborů a žákovských orchestrů.

Dva lidové soubory školy, Malý Kolíček a Kolíček, získaly ve svých kategoriích první ceny a postoupily do ústředního kola soutěže, které proběhne počátkem května v Břeclavi. Prímá souboru Kolíček Ondřeje Šácha byl navíc oceněn za nejlepší instrumentální výkon.



V soutěži dechových a bicích nástrojů jsme získali šestkrát první cenu, osmkrát druhou, čtyřikrát třetí a dvakrát čestné uznání. V ústředním kole soutěže ve Vysokém Mýtě reprezentovala školu saxofonistka Andrea Zelezná a skončila jako třetí. V krajské soutěži sólového zpěvu jsme měli pouze jednu soutěžící, která v silné konkurenci získala druhou cenu. Radost nám udělaly také první ceny pro Smyčcový soubor mladších žáků a Komorní smyčcový orchestr v krajské soutěži souborů a orchestrů. Komorní orchestr získal navíc Zvláštní uznání poroty za provedení skladby soudobého autora – 1. věty ze Symfonie Ondřeje Kukala. Diplomů za pedagogickou práci si ze soutěží odnesli i učitelé školy. V krajské soutěži dechových nástrojů patří ZUŠ Iliji Hurníka mezi čtyři nejúspěšnější základní umělecké školy v Praze.

Od 25. dubna do 11. května 2006 uspořádá škola dvanácti dopoledních koncertů pro více než pět stovek dětí mateřských škol a žáků 1. a 2. tříd ZŠ Prahy 2. Přijímací zkoušky na Základní uměleckou školu Iliji Hurníka se konají ve dnech 16. a 17. května 2006 vzhledy od 14:00 do 17:30. Podrobnosti na www.zushurnika.cz. Aleš Chalupský, zástupce ředitelky školy

MEZINÁRODNÍ VZTAHY PRAHY 2

Bratislava-Rača a Belváros-Lipótváros

Račianské hody 2006
Bratislavská Rača pořádá ve dnech 5. až 7. května Račianské hody 2006, které jsou tradiční oslavou patronů místního kostela sv. Filipa a Jakuba. I když vrcholí nedělní sváteční mši, slaví se už od pátku – vše začíná slavnostním vyhlášením cen Račianské ochutnávky vín. Následující víkend je doslova nabit kulturními a společenskými akcemi. Zástupci Prahy 2 jsou na hody zváni od roku 2002, kdy se obě městské části staly partnery.

Hned v první den oslav, v pátek 5. května, se v rámci výstavy obrázků dětí z mateřských škol uplatní ti nejmenší zástupci Prahy 2. Odpoledne „vypukne“ hlavní součást hodů, netrpičlivě očekávaná pěstítel i milovníky dobrého vína: v 15:00 budou vyhlášeny výsledky IX. račianské výstavy a degustace vín. Do této mezinárodní vinařské soutěže se tradičně hlásí i víno z historického vinohradu v Grébovce – správce vinice Antonín Tureček má ve své sbírce již několik medailí z Račianských hodů.

Praha 2 se v Rači představí i prostřednictvím fotografií – výstava prezentující městskou část bude zahájena v sobotu 6. května doledne. A v odpoledních hodinách bude hostům Račianských hodů vyhrávat Malá česká muzika.

Smlouva o partnerství mezi MČ Praha 2 a MČ Bratislava-Rača, podepsaná 17. července 2002 na Novoměstské radnici, předpokládá pořádání společných kulturních a sportovních akcí, spolupráci v oblasti školství a cestovního ruchu a také výměnu zku-

šeností v oblasti územního plánování a činnosti místních samospráv a úřadů, např. formou studijních pobytů. Radnice chtějí v co největší míře zprostředkovávat a podporovat občanské aktivity obou městských částí.

O MČ Bratislava-Rača se můžete dozvědět více na www.mcraca.sk.

Posilování kontaktů ve školství
Koncem března se v maďarském hlavním městě konala pedagogická konference, na kterou pořádající městská část Belváros-Lipótváros pozvala šest zahraničních delegací ze svých partnerských měst. Za Prahu 2 se jí zúčastnily vedoucí odboru školství, mládeže a tělovýchovy Ing. Zuzana Folprechtová a ředitelky dvou základních škol: Mgr. Iva Vlášková ze ZŠ J. Masaryka a PaedDr. Hana Vítova ze ZŠ Na Smetance. Během pobytu si našly čas na návštěvu základní školy vytipované pro případnou spolupráci a na radnici diskutovaly o systému řízení škol a sportovních činnostech. Maďarská strana přislíbila zprostředkování kontaktu pro Základní školu Jana Masaryka. Ing. Zuzana Folprechtová zhodnotila návštěvu takto: „Posílení kontaktů mezi školami se jeví pozitivně, je zájem o vzájemně poznávání a o sportovní akce.“ Nejbližší společnou aktivitou je právě jedna z těch sportovních:

Městská část Praha 2 pořádá v květnu dětské hry základních škol a jsou na ně pozvány i děti z Budapešti.

Spolupráce v cestovním ruchu
Ve dnech 16. – 19. března 2006 se v Budapešti konala výstava cestovního ruchu. Zúčastnilo se jí na 900 vystavovatelů a návštěvnost dosáhla více než 75 tisíc lidí.



Račianské hody 2005

Na výstavu se přihlásila i jedna z cestovních kanceláří, sídlících v Praze 2, která se při svých aktivitách zaměřuje na území Maďarska (www.marys.cz). „Maďarsko je země léčivých pramenů, dobrého jídla, skvělého vína a bohatých kulturních památek, o které stojí za to se rozdělit,“ řekla nám pracovnice kanceláře slečna Harsanyi. Doufáme, že se zástupcem České republiky podaří oslovit co nejvíce turistů, kteří zavítají k nám do Prahy. len/zar